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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA   
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Simulado 
Simulado ISS BH – Agente Fazendário 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso ISS BH – Agente Fazendário; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-ISS-BH-02-03  

  

https://bit.ly/Simulado-ISS-BH-02-03
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LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA 

Bruno Langoni 

01. Com amparo na Lei 8.725/03, analise as questões 
a seguir: 

I – A sociedade empresária Beta Ltda, realizou o 
conserto de um veículo da empresa New Way em 
seu estabelecimento em Belo Horizonte. Sabendo-
se que o tomador está nos Estados Unidos, não 
haverá incidência do ISS, configurando-se como 
exportação de serviços. 

II – José é funcionário da Beta Ltda, estabelecida no 
Município de Belo Horizonte. Nessa situação, em 
razão de restar configurada relação de emprego, 
não haverá incidência de ISS. 

III – Não incide ISS sobre o valor intermediado no 
mercado de títulos e valores mobiliários, o valor 
dos depósitos bancários, o principal, os juros e os 
acréscimos moratórios relativos à operação de 
crédito realizada por instituição financeira. 

Analise as assertivas abaixo e assinale as corretas: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e II. 

d) II e III. 

e) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02. Rômulo é advogado autônomo, exercendo suas 
atividades em caráter pessoal no Município de Belo 
Horizonte com o auxílio de outros dois 
empregados: uma recepcionista e um auxiliar de 
limpeza. 

Nessa situação, em linha com o que estabelece a Lei 
8.725/03, é correto afirmar que Rômulo: 

a) poderá se beneficiar do regime fixo de tributação, 
podendo ser concedido desconto pelo pagamento 
antecipado do ISS. 

b) não poderá se beneficiar do regime fixo de 
tributação, podendo ser concedido desconto pelo 
pagamento antecipado do ISS. 

c) não poderá se beneficiar do regime fixo de 
tributação e tampouco poderá ser concedido 
desconto pelo pagamento antecipado do ISS. 

d) poderá se beneficiar do regime fixo de tributação, 
no valor de R$ 100,00 anuais, podendo ser 
concedido desconto pelo pagamento antecipado 
do ISS. 

e) poderá se beneficiar do regime fixo de tributação, 
no valor de R$ 50,00 anuais, podendo ser 
concedido desconto pelo pagamento antecipado 
do ISS 

 

03. A Lei 8.725/03 prevê regime especial de 
recolhimento às sociedades uniprofissionais. 

Nesse sentido, tal regime não será aplicável à 
sociedade que apresentar as seguintes 
características, exceto: 

a) natureza comercial. 

b) sócio que participe do quadro societário de outra 
pessoa jurídica. 

c) sócio não habilitado para o exercício de atividade 
correspondente ao serviço prestado pela 
sociedade. 

d) sócio que não preste serviço em nome da 
sociedade, nela figurando apenas com aporte de 
capital. 

e) sócio que não preste serviço em nome da 
sociedade, nela figurando apenas com aporte de 
capital. 
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04. De acordo com a Lei 5.641/89, são responsáveis 
pelo pagamento do IPTU e das taxas que com ele 
são cobradas: 

I - o adquirente, ainda que beneficiário de imunidade 
ou isenção, pelo débito do alienante. 

II - O espólio, pelo débito do "de cujus", até a data da 
abertura da sucessão. 

III - O sucessor, a qualquer título, e o meeiro, pelo 
débito do espólio, até a data da partilha ou da 
adjudicação. 

Assinale a alternativa que apresenta apenas 
assertivas corretas: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e II. 

d) II e III. 

e) I, II e III. 

 

05. Renato, proprietário de um imóvel em Belo 
Horizonte, promoveu a ampliação de seu imóvel no 
Município de Belo Horizonte, realizando, assim, a 
alteração da inscrição imobiliária.  

Analisando os dados informados, a autoridade 
competente constatou a incorreção de um dos 
elementos informados, intimando Renato a prestar 
algumas informações sobre a ampliação. 

Nesse caso, à luz do que estabelece a Lei 5.641/89, é 
correto afirmar que a alteração da inscrição e prazo 
mínimo para a prestação de informações 
solicitadas pelo Fisco são: 

a) 30 dias e 10 dias. 

b) 10 dias e 30 dias. 

c) 30 dias e 30 dias. 

d) 10 dias e 10 dias. 

e) 30 dias e 15 dias. 

 

 

 

 

06. De acordo com a Lei 5.492/88, não incide ITBI nas 
seguintes hipóteses: 

I - Realizada para incorporação ao patrimônio de 
pessoa jurídica em realização de capital. 

II - Decorrente de fusão, incorporação, cisão ou 
extinção de pessoa jurídica.  

III - Decorrente da transmissão de bem imóvel, força 
de retrovenda, retrocessão ou pacto de melhor 
comprador, nesse último caso, até mesmo nas 
alienações posteriores ao retorno do imóvel ao 
domínio do proprietário. 

Assinale a alternativa que apresenta apenas 
assertivas corretas: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e II. 

d) II e III. 

e) I, II e III. 

 

07. Acerca da base de cálculo do ITBI, conforme 
previsão da Lei 5.492/88, analise as alternativas a 
seguir e assinale a incorreta: 

a) A base de cálculo do ITBI é o valor venal dos bens 
ou dos direitos transmitidos ou cedidos em 
condições normais de mercado. 

b) O valor da transação declarada pelo contribuinte 
no instrumento de aquisição dos bens ou dos 
direitos transmitidos ou cedidos goza da presunção 
absoluta de ser o valor de mercado. 

c) O sujeito passivo fica obrigado a apresentar ao 
órgão fazendário declaração acerca dos bens ou 
direitos transmitidos ou cedidos, na forma e prazo 
regulamentares 

d) Na transmissão do domínio útil, a base de cálculo 
será de 1/3 do valor venal do imóvel. 

e) Na transmissão do domínio direto, a base de 
cálculo será de 2/3 do valor venal do imóvel. 
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08. De acordo com a Lei 5.492/88, são contribuintes 
do ITBI: 

I – O transmitente ou cedente do bem ou direito 

II – Na permuta, cada um dos permutantes 

III – Os tabeliães, escrivães e demais serventuários 
de ofício, relativamente aos atos por eles ou 
perante eles praticados em razão do seu ofício, ou 
pelas omissões de que forem responsáveis 

Assinale a alternativa que apresente apenas as 
assertivas corretas: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e II. 

d) II e III. 

e) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO FINANCEIRA 

Luciana Marinho 

09. Segundo a Lei nº 4.320/1964, a execução da 
despesa orçamentária acontece por meio de três 
estágios: empenho, liquidação e pagamento.  

Marque a alternativa que apresenta o tipo de 
empenho utilizado para as despesas com valor 
determinado e sujeitas a parcelamento, a exemplo 
dos compromissos decorrentes de aluguéis.  

a) Fixo.  

b) Global.  

c) Ordinário.  

d) Estimativo.  

e) Operacional. 

 

10.  O conceito da despesa pública é tratado dentro 
da Lei 4.320/64 e deve ser seguido por todos entes 
federados. Nesse contexto, o primeiro 
desdobramento da categoria econômica de 
despesa, que é definida como “as dotações para 
manutenção de serviços anteriormente criados, 
inclusive as destinadas a atender a obras de 
conservação e adaptação de bens imóveis”, 
denomina‐se  

a) investimento.  

b) inversão.  

c) diverso.  

d) custeio.  

e) serviços de terceiros.  
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11. Dentro do estudo sobre orçamento público, a 
Constituição Federal e a Lei de Responsabilidade 
Fiscal detalham várias competências para os 
instrumentos de planejamento orçamentário, 
todavia, há pontos que são tratados de forma 
complementar na LDO e na LOA.  Assinale a 
alternativa que trata um desses pontos: 

a)  à renúncia de receita 

b)  às alterações na legislação tributária 

c)  ao controle de custos 

d)  aos critérios para limitação de empenho 

e)  aos objetivos das políticas macroeconômicas 

 

12. Sobre a programação financeira e o cronograma 
de execução de desembolso, a LRF diz que caberá 
ao Poder Executivo estabelecer no prazo: 

a)  diário 

b)  quinzenal 

c)  mensal 

d)  bimensal 

e)  trimestral 

 

13. A Lei de Responsabilidade Fiscal estabelece os 
procedimentos de finanças públicas a serem 
seguidos, visando ao planejamento e à 
transparência das ações governamentais. Nesse 
contexto, o seu campo de atuação: 

a)  é aplicável à União e ao Distrito Federal, apenas. 

b)  é aplicável aos Estados e aos Municípios, apenas. 

c)  é aplicável ao Poder Executivo, apenas. 

d)  impõe limites e condições a respeito da renúncia 
de receitas pelos governos. 

e)  determina as despesas de capital para o próximo 
exercício financeiro. 

 

 

 

 

14. O Plano Plurianual (PPA) foi concebido para ser o 
elemento central do novo sistema de 
planejamento, orientando os orçamentos anuais, 
por meio da LDO.  Os três instrumentos (PPA, LDO 
e LOA) forma a base de um sistema integrado de 
planejamento e orçamento. Sobre o PPA, é correto 
afirmar:  

a) Por ser um planejamento de médio prazo 
orientador, ele estabelecerá as diretrizes de 
política fiscal para o controle da dívida pública. 

b) Todo investimento público deve constar do 
PPA, caso contrário, o gestor responde por crime 
de responsabilidade.  

c) O PPA dispõe sobre os recursos do 
orçamento fiscal referente aos Poderes da União, 
seus fundos, órgãos e entidades da administração 
direta e indireta, inclusive fundações instituídas e 
mantidas pelo Poder Público. 

d) Os planos e programas nacionais de longo 
prazo devem ser compatíveis com o Plano 
Plurianual. 

e) O plano plurianual estabelecerá, de forma 
regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal para as despesas de 
correntes. 
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15.  Orçamento público é o instrumento utilizado 
pelo Governo Federal para planejar a utilização do 
dinheiro arrecadado com os tributos. Sobre 
orçamento público na Constituição Federal, é 
correto afirmar:  

a) A lei de diretrizes orçamentárias estabelecerá, de 
forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e 
metas da administração pública federal para as 
despesas de capital e outras delas decorrentes e 
para as relativas aos programas de duração 
continuada. 

b) O Plano plurianual orientará a elaboração da lei 
orçamentária anual, disporá sobre as alterações na 
legislação tributária e estabelecerá a política de 
aplicação das agências financeiras oficiais de 
fomento. 

c) A Lei Orçamentária Anual estabelecerá, de forma 
regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal para as despesas de 
capital. 

d) A lei orçamentária anual compreenderá o 
orçamento da seguridade social, abrangendo todas 
as entidades e órgãos a ela vinculados, da 
administração direta ou indireta, bem como os 
fundos e fundações instituídos e mantidos pelo 
Poder Público. 

e) Integrará a Lei Orçamentária Anual, para o 
exercício a que se refere e, pelo menos, para os dois 
exercícios subsequentes, anexo com previsão de 
agregados fiscais e a proporção dos recursos para 
investimentos que serão alocados na lei 
orçamentária anual para a continuidade daqueles 
em andamento.    

 

 

 

 

 

 

 

 

ÉTICA 

Tiago Zanolla 

16. Carlos foi recentemente nomeado para a 
Comissão de Ética Pública de Belo Horizonte. 
Considerando o decreto que rege a formação 
dessas comissões, qual das seguintes afirmações é 
verdadeira sobre os critérios para ser membro da 
Comissão de Ética? 

a) Os membros devem ser exclusivamente 
servidores efetivos do Município de Belo Horizonte. 

b) Os membros da Comissão de Ética devem 
necessariamente residir dentro dos limites do 
Município de Belo Horizonte. 

c) Os membros são escolhidos pelo Governador do 
Estado de Minas Gerais. 

d) Os membros não recebem remuneração pelos 
trabalhos desenvolvidos na Comissão. 

e) Os membros têm um mandato vitalício, sem 
possibilidade de recondução. 

 

17. Juliana, membro da Alta Administração 
Municipal, está sob análise por uma possível 
conduta incompatível com o Código de Ética. Quais 
são as sanções aplicáveis a membros da Alta 
Administração Municipal conforme o decreto? 

a) Multa e exoneração imediata. 

b) Advertência, verbal ou escrita. 

c) Prisão e serviço comunitário. 

d) Censura ética, por escrito, aplicável somente após 
deixarem o cargo. 

e) Suspensão do cargo por até 6 meses. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

18. Quanto aos direitos e garantias fundamentais, 
assinale a opção correta. 

a) Os tratados internacionais sobre direitos humanos 
são incorporados automaticamente ao 
ordenamento jurídico brasileiro com força de 
norma constitucional derivada. 

b) Para que possam concorrer a outros cargos, os 
titulares de mandatos eletivos do Executivo e do 
Legislativo deverão renunciar aos seus cargos até 
seis meses antes do pleito.  

c) Partidos políticos têm personalidade jurídica de 
direito público, razão pela qual devem prestar 
contas à Justiça Eleitoral periodicamente. 

d) São brasileiros natos, em regra, os que nascem no 
Brasil, independentemente de os pais serem ou 
não brasileiros. Aqueles que nascem fora do Brasil, 
ainda que filhos de brasileiros, não obterão a 
nacionalidade primária dos pais, salvo se vierem 
residir no Brasil e optarem, a qualquer tempo, 
depois de adquirida a maioridade, pela 
nacionalidade brasileira. 

e) O sindicato é legitimado a fazer a defesa dos 
direitos e interesses coletivos ou individuais da 
categoria, nas questões judiciais e extrajudiciais, 
independentemente de autorização expressa do 
associado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. O termo “constituição” pode ser definido em 
várias acepções, variáveis conforme o fundamento 
que se adote.  

A partir dos vários sentidos (ou concepções) de 
constituição, analise os seguintes itens: 

I – O sentido sociológico foi proposto por Ferdinand 
Lassalle, que defende ser a Constituição a 
somatória dos fatores reais de poder dentro de 
uma sociedade, o efetivo poder social. 

II – A concepção jurídica, de Carl Schmitt, 
compreende a Constituição consiste como um 
sistema de normas jurídicas, paradigma de validade 
de todo o ordenamento jurídico. 

III – O sentido político, proposto por Hans Kelsen, 
entende que a ser a Constituição uma decisão 
política fundamental, um conjunto de opções 
políticas de um Estado, e não um reflexo da 
sociedade. 

IV – Segundo a concepção sociológica de Karl Marx, 
a Constituição é um produto das relações de 
produção que visa assegurar os interesses da classe 
dominante. 

Assinale a alternativa que contenha as assertivas 
verdadeiras: 

a) I e IV 

b) II e III 

c) I, II e IV 

d) II, III e IV 

e) I, III e IV 
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20. A respeito do Poder Constituinte, conforme 
posicionamento doutrinário dominante, indique a 
assertiva correta. 

a) O Poder Constituinte Originário é limitado pelas 
normas constitucionais pré-existentes. 

b) O Poder Constituinte Derivado é ilimitado, 
podendo alterar qualquer cláusula da Constituição 
sem restrições. 

c) O Poder Constituinte Originário é ilimitado, não 
sendo submetido a restrição jurídica. 

d) O Poder Constituinte Derivado é obrigatoriamente 
conferido ao Poder Legislativo e permite apenas 
emendas de revisão na Constituição. 

e) O Poder Constituinte Originário é temporário, 
sendo extinto após a promulgação da nova 
Constituição. 

 

21. A Constituição Federal atribuiu competências 
legislativas e administrativas aos entes federados. 
Considerando a repartição de competências 
administrativas, assinale a alternativa incorreta: 

a) Compete aos Estados elaborar e executar planos 
regionais de ordenação do território e de 
desenvolvimento econômico e social.  

b) Compete à União planejar e promover a defesa 
permanente contra as calamidades públicas, 
especialmente as secas e as inundações. 

c) Compete à União explorar os serviços de 
radiodifusão. 

d) Compete à União instituir diretrizes para o 
desenvolvimento urbano. 

e) Compete também aos municípios proteger os 
sítios arqueológicos. 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Herbert Almeida 

22. Sobre os ditames da Lei de Improbidade 
Administrativa (Lei n° 8.429/92), assinale a opção 
correta: 

a) a perda da função pública e a suspensão dos 
direitos políticos só se efetivam com o trânsito em 
julgado da sentença condenatória. 

b) a aplicação das sanções previstas na LIA sempre 
depende da efetiva ocorrência de dano ao 
patrimônio público. 

c) a perda dos direitos políticos é sanção aplicável a 
quem cometer ato de improbidade que cause 
prejuízo ao erário. 

d) consideram-se agente público o agente político, o 
servidor público e aquele que exerce 
necessariamente função permanente e 
remunerada na administração pública. 

e) o sucessor ou o herdeiro daquele que causar dano 
ao erário ou que se enriquecer ilicitamente não 
responde por improbidade administrativa. 

 

23. Considerando a Lei nº 9.784/1999 e suas 
alterações, que regula o processo administrativo 
no âmbito da Administração Pública Federal, é 
INCORRETO afirmar que: 

a) o requerimento inicial do interessado, salvo casos 
em que for admitida solicitação oral, deve ser 
formulado por escrito. 

b) é dever do administrado fazer-se assistir, 
obrigatoriamente, por advogado, salvo quando 
dispensada a representação, por força de lei. 

c) é vedada à Administração a recusa imotivada de 
recebimento de documentos, devendo o servidor 
orientar o interessado quanto ao suprimento de 
eventuais falhas. 

d) as organizações e associações representativas, no 
tocante a direitos e interesses coletivo, têm 
legitimidade como interessadas no processo 
administrativo. 

e) não pode ser objeto de delegação a edição de atos 
de caráter normativo. 
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24. João é servidor público municipal que atua no 
setor de licitações e contratos. Participou de cursos 
de capacitação para se atualizar a respeito das 
novidades trazidas pela Lei n° 14.133/2021 e logo 
após recebeu três processos administrativos para 
realização de compras e contratação de serviços 
para o Município. Nesses processos, o servidor 
precisará observar que: 

a) as modalidades de licitação devem sempre ser 
escolhidas de acordo com o valor da contratação. 

b) o instrumento de contrato é sempre obrigatório, 
vedada sua substituição por instrumentos 
similares. 

c) é vedado à administração extinguir os contratos 
unilateralmente, devendo entrar em acordo com o 
contratado. 

d) a Administração poderá celebrar contratos com 
prazo de até 5 (cinco) anos nas hipóteses de 
serviços e fornecimentos contínuos, observadas as 
diretrizes da Lei. 

e) é nulo e de nenhum efeito o contrato verbal com 
a Administração, em qualquer hipótese. 

 

25. Os poderes administrativos possibilitam o uso 
das prerrogativas típicas do regime jurídico-
administrativo. No que se refere ao poder de 
polícia, assinale a afirmativa correta: 

a) é competência dos Estados a fixação do horário de 
funcionamento de estabelecimento comercial. 

b) para a jurisprudência pacífica, o poder de polícia 
pode ser delegado a particulares. 

c) é constitucional a delegação do poder de polícia, 
por meio de lei, a pessoas jurídicas de direito 
privado integrantes da Administração Pública 
indireta de capital social majoritariamente público 
que prestem exclusivamente serviço público de 
atuação própria do Estado e em regime não 
concorrencial. 

d) a delegação do poder de polícia às autarquias e às 
fundações é restrita às fases de consentimento, 
fiscalização e sanção. 

e) os atos decorrentes do poder de polícia possuem 
coercibilidade, mas não autoexecutoriedade. 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fernando Maurício 

26. O Prefeito de Belo Horizonte, por meio de 
Decreto publicado em 22 de dezembro de 2023, 
alterou a base de cálculo do IPTU para incorporar a 
ela a atualização do valor monetário, conforme os 
índices oficiais de correção. 

Sobre esta alteração de base de cálculo, conforme 
entendimento dos Tribunais Superiores, assinale a 
afirmativa correta. 

a) Somente pode ser feita através de lei, e terá 
eficácia imediata a partir da data em que esta lei 
tenha sido publicada. 

b) Somente pode ser feita através de lei, e somente 
terá eficácia após decorridos noventa dias da data 
em que a lei tenha sido publicada. 

c) Somente pode ser feita através de lei, e somente 
terá eficácia no exercício financeiro seguinte 
àquele em que a lei tenha sido publicada. 

d) Embora possa ser feita mediante Decreto, 
somente terá eficácia depois de decorridos 
noventa dias da data em que o Decreto tenha sido 
publicado. 

e) Não é considerada majoração de tributo para fins 
de aplicação do princípio da reserva legal em 
sentido estrito. 
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27. Com relação à responsabilidade tributária, 
analise as afirmativas a seguir. 

I-) No caso de hasta pública de bem imóvel, os 
créditos tributários relativos a impostos cujo fato 
gerador seja a propriedade, o domínio útil ou a 
posse de bens imóveis se sub-rogam sobre o 
respectivo preço. 

II-)  Encerrado o inventário com a partilha de bens, 
eventual débito, posteriormente aferido, não 
poderá mais ser cobrado do espólio e dos herdros. 

III-)  A empresa sucessora, resultante de fusão, é 
responsável pelos tributos devidos pela sucedida e 
pelas multas de mora e punitiva. 

Está correto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e II, apenas. 

d) III, apenas. 

e) I e III, apenas. 

 

28. Com relação ao lançamento tributário, analise os 
itens a seguir: 

I-) Compete, preferencialmente, à autoridade 
administrativa constituir, pelo lançamento, o 
crédito tributário, verificando, entre outros 
aspectos, a ocorrência do fato gerador. 

II-) O lançamento reporta-se à data da ocorrência do 
fato gerador da obrigação e rege-se pela lei então 
vigente, ainda que posteriormente modificada ou 
revogada. 

III-) A entrega de declaração pelo contribuinte 
reconhecendo débito fiscal constitui o crédito 
tributário, dispensada qualquer outra providência 
por parte do fisco 

Está correto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) III, apenas. 

e) I e III, apenas. 

29. Entre as situações abaixo, a única que, 
necessariamente, se submete ao Princípio da 
Legalidade é: 

a) Redução e restabelecimento de alíquota da CIDE-
Combustíveis. 

b) Fixação de alíquota do ICMS-Combustível. 

c) Atualização do valor monetário da Base de Cálculo 
do tributo, até o limite do Índice Oficial de Correção 
Monetária. 

d) Alteração da alíquota do IR. 

e) Alteração de Prazo de Recolhimento de Tributo. 

 

30. Em relação às previsões do Código Tributário 
Nacional sobre os Empréstimos Compulsórios, 
julgue os itens a seguir: 

I -) Somente podem ser instituídos pela União. 

II-) Possui como Fato Gerador a guerra externa ou 
sua iminência, assim como a calamidade pública 
que exija auxílio federal impossível de atender com 
os recursos orçamentários disponíveis. 

III-) Resolução do Senado Federal fixará 
obrigatoriamente o prazo do empréstimo e as 
condições de seu resgate. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) II.     

b) I e II.     

c) II e III. 

d) I, II e III.  

e) I. 
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ECONOMIA 

Celso Natale 

31. Na teoria econômica, os tributos são classificados 
como diretos ou indiretos. São exemplos de 
tributos indiretos do sistema tributário brasileiro:  

a) IPI, CSLL, ISS, IPTU.  

b) ICMS, IPVA, ITR.  

c) ICMS, ISS e IPI. 

d) IRPF e IRPJ.  

e) IPVA, IPTU e ITR. 

 

32. Considere que um tributo específico sobre a 
venda de um bem, cuja demanda é totalmente 
inelástica, foi instituído em um mercado 
competitivo. Dessa forma, é possível concluir que o 
ônus do tributo será:  

a) repassado na maior parte aos produtores.  

b) totalmente suportado pelos produtores.  

c) dividido em partes iguais entre produtores e 
consumidores.  

d) repassado na maior parte aos consumidores.  

e) totalmente suportado pelos consumidores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. As funções alocativa, distributiva e estabilizadora 
descrevem os diferentes papéis desempenhados 
pelo governo em uma economia. Essas funções são 
frequentemente discutidas na teoria econômica e 
ajudam a entender como o governo intervém para 
alcançar diversos objetivos sociais e econômicos. 
Com base nesse conceitos, assinale a alternativa 
que não condiz com a respectiva função do 
governo.  

a) Ao investir em projetos de infraestrutura, como 
estradas, pontes e redes de transporte público, 
para melhorar a mobilidade e a conectividade da 
população, o governo está exercendo sua Função 
Alocativa. 

b) A Função Distributiva é exercida quando o 
governo mantém hospitais e clínicas de saúde 
pública para fornecer cuidados médicos acessíveis 
à população e garantir o bem-estar geral. 

c) Ao implementar programas de assistência social, 
como benefícios de desemprego, auxílio 
alimentação e assistência a famílias de baixa renda, 
para reduzir a pobreza, o governo está adotando a 
Função Distributiva. 

d) A Função Estabilizadora é exercida quando o 
governo, por meio do Banco Central, ajusta as taxas 
de juros e a oferta de moeda para controlar a 
inflação e estimular ou desacelerar o crescimento 
econômico. 

e) Durante uma recessão, o governo aumenta seus 
gastos públicos ou reduz impostos para estimular a 
demanda agregada e combater o desemprego, 
exercendo assim sua Função Estabilizadora. 
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34. Ao tratar de Déficit e Dívida Pública, existe um 
conceito que se refere à diferença positiva entre a 
receita arrecadada pelo governo e os gastos 
públicos, excluindo os juros da dívida. Em outras 
palavras, é quando o governo arrecada mais 
dinheiro do que gasta, sem levar em consideração 
os pagamentos de juros sobre empréstimos e 
dívidas. Esse conceito é relevante porque indica a 
capacidade do governo de reduzir sua dívida, o que 
pode ajudar a estabilizar as finanças públicas a 
longo prazo. Com base nesse conceito e nos seus 
conhecimentos sobre Déficit e Dívida, analise as 
assertivas a seguir: 

I. o resultado fiscal, seja déficit ou superávit, é obtido 
pela atuação dos entes financeiros públicos, dentre 
os quais estão o Banco Central, o Banco do Brasil e 
a Caixa Econômica Federal. 

II. o superávit primário considera também os juros 
líquidos da dívida pública no período em análise.  

III. o superávit primário é tido como a poupança do 
setor público, para que arque com os pagamentos 
de juros sobre a dívida pública. 

Está(ão) correta(s) apenas: 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) III. 

e) I e II. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. Sobre finanças públicas, assinale a opção 
correta.  

a) a estatística “abaixo da linha” permite analisar 
como o governo financiou seu déficit. Por sua vez, 
o resultado fiscal “acima da linha” permite avaliar 
as causas dos desequilíbrios. 

b) a metodologia “abaixo da linha” permite ao gestor 
público avaliar os resultados da política fiscal 
corrente por meio de uma análise detalhada da 
situação fiscal do país. 

c) no seu conceito nominal, a Necessidade de 
Financiamento do Setor Público – NFSP exclui os 
juros sobre a dívida pública. 

d) no conceito nominal da NFSP, considera-se o 
componente financeiro real do resultado fiscal. 

e) a metodologia “acima da linha” é mensurada pela 
Secretaria do Tesouro Nacional e considera as 
mudanças no estoque da dívida líquida, incluindo 
fontes de financiamento domésticas e externas. 

 

36. Com base nos conhecimentos acerca de Déficit e 
Dívida Pública, julgue o trecho abaixo. 

"O ________________ é o conceito fiscal mais amplo 
e representa a diferença, em determinado período, 
entre o fluxo agregado de receitas totais (inclusive 
de aplicações financeiras) e de despesas totais 
(inclusive despesas com juros), a preços correntes." 

A alternativa que completa corretamente a lacuna é: 

a) resultado nominal 

b) resultado operacional 

c) resultado primário 

d) financiamento público 

e) gasto público 
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37. No que diz respeito ao Federalismo Fiscal, avalie 
os itens a seguir e assinale a opção correta. 

I. O federalismo fiscal constitui uma política de 
centralização financeira e orçamentária. 

II. Segundo o modelo de Tiebout, é possível induzir 
os agentes econômicos a revelarem suas 
preferências por meio da descentralização fiscal e 
livre mobilidade de pessoas entre os governos 
locais. 

III. A competição tributária horizontal resulta na 
provisão de bens públicos no nível socialmente 
ótimo. 

Está(ão) correto(s) o(s) iten(s): 

a) I 

b) II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 

 

38. No que diz respeito à Eficiência Econômica, 
analise os itens a seguir. 

I. Situação na qual é impossível realocar os recursos 
de forma que um agente econômico aumente sua 
satisfação sem piorar a situação de outro agente 
econômico. 

II. Se todos fizerem transações em um mercado 
competitivo, todas as transações mutuamente 
vantajosas serão realizadas e o equilíbrio na 
alocação dos recursos será economicamente 
eficiente. 

As afirmativas acima referem-se, respectivamente, 
ao conceitos: 

a) de Eficiência de Pareto e ao Primeiro Teorema do 
Bem-Estar.  

b) de Eficiência de Pareto e ao Segundo Teorema do 
Bem-Estar.  

c) de Primeiro e Segundo Teorema do Bem-Estar. 

d) Primeiro Teorema do Bem-Estar e Eficiência de 
Pareto.  

e) Segundo Teorema do Bem-Estar e Eficiência de 
Pareto. 

39. A respeito das Externalidades e dos Bens 
Públicos, indique qual das afirmativas abaixo está 
incorreta.  

a) A propriedade estatal, diferentemente da não 
exclusividade e da não rivalidade, não é 
característica inerente aos bens públicos.  

b) Caso a produção de um bem venha a gerar 
externalidades negativas, então o subsídio à 
produção pode ser uma medida útil para aumentar 
o bem-estar.  

c) O mero ato de consumir determinado bem é capaz 
de gerar externalidades negativas, sendo essa uma 
característica decorrente também da produção de 
bens.  

d) A presença de externalidades impede que a 
alocação de recursos seja eficiente no sentido de 
Pareto.  

e) Ao aumentar a tributação sobre a venda do 
cigarro, elevando seu preço, o governo está 
contribuindo para reduzir uma externalidade 
negativa. 
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FINANÇAS PÚBLICAS 

Amanda Aires 

40. Após longo estudo realizado pelo Ministério da 
Economia decidiu-se aumentar o valor do imposto 
sobre a renda dos consumidores. Assim, ao fazer 
isso, não houve uma modificação no preço dos 
produtos, que não passaram a incorporar a alta de 
impostos. Diante da situação apresentada, qual 
princípio de tributação não foi violado?  

a) Capacidade  

b) Eficiência  

c) Equidade  

d) Neutralidade  

e) Produtividade  

 

41. A função desenvolvida pelo Estado com o 
objetivo de assegurar o ajustamento necessário na 
apropriação de recursos na economia, visando a 
correção dentre outras falhas de mercado, das 
externalidades que fazem com que os preços não 
reflitam as decisões econômicas, e que por isso 
abre espaço para a intervenção do governo na 
economia é denomina função  

a) normativa.  

b) distributiva.  

c) estabilizadora.  

d) administrativa.  

e) alocativa.  

 

42. Se o governo, ao atuar via função estabilizadora 
decide realizar unicamente uma redução dos 
gastos públicos:  

a) Reduz a renda de equilíbrio da economia;  

b) aumenta o multiplicador de gastos da economia 
aberta;  

c) reduz as exportações;  

d) torna o multiplicador do orçamento 
desequilibrado;  

e) eleva o déficit da balança comercial.  

43. Com relação ao Déficit Público, marque a 
alternativa correta.  

 a)  O governo pode financiar seu déficit por meio de 
recursos extrafiscais.  

 b)  No cálculo do déficit público, segundo o conceito 
operacional, incluem-se as despesas com a 
correção monetária, mas excluem-se as despesas 
com correção cambial pagas sobre a dívida.  

 c)  O déficit de caixa considera as parcelas do 
financiamento do setor público externo e do resto 
do sistema bancário, bem como de fornecedores e 
empreiteiros.  

 d)  O déficit total indica o fluxo líquido de novos 
financiamentos, obtidos ao longo de um ano pelo 
setor público financeiro, nas três esferas de 
governo e administrações.  

 e)  A apuração do déficit pelo método “acima da 
linha” mede o tamanho do déficit pelo lado do 
financiamento.  

 

44. O imposto per capita seria um imposto em que 
cada cidadão paga uma quantidade fixa, 
independentemente do seu nível de renda. Esse 
imposto pode ser classificado como  

a)  igualitário.  

b)  proporcional.  

c)  progressivo.  

d)  imposto de montante fixo.  

e)  indireto.  
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45. No que concerne às estatísticas fiscais é incorreto 
afirmar que  

 a)  as necessidades de financiamento do setor 
público (NFSP) são medidas a partir do conceito 
“abaixo da linha”.  

 b)  o conceito “abaixo da linha” mede a variação do 
endividamento público.  

 c)  toda vez que o desequilíbrio financeiro advier de 
um aumento das despesas temos uma situação de 
mensuração via competência.  

 d)  as estatísticas “acima da linha” são apuradas de 
maneira diferente às estatísticas “abaixo da linha”.  

 e)  competência está associado ao momento 
temporal em que uma determinada despesa é 
gerada.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

46. Marque a alternativa correta:  

a) o pagamento de uma duplicata com juros é um 
fato contábil misto diminutivo.  

b) o balancete de verificação pode ser elaborado em 
modelos de vão de 1 a 8 colunas. 

c) compra de mercadoria, com pagamento de parte 
à vista, é um fato registrado através de um 
lançamento de terceira fórmula. 

d) a equação Ativo + PL = Passivo indica uma situação 
líquida favorável. 

e) a finalidade da contabilidade é controlar o 
patrimônio. 

 

47. Uma empresa contraiu um empréstimo de R$ 
1.000,00. Na transação houve custos de transação 
de 50,00. No registro da obtenção do empréstimo,  

a) O ativo aumentou R$ 1.000,00. 

b) O passivo aumentou R$ 1.000,00. 

c) O PL diminuiu R$ 50,00. 

d) As aplicações de recursos superaram as origens de 
recursos em R$ 50,00. 

e) O resultado do exercício não foi afetado. 

 

48. Marque a alternativa correta.  

a) O pagamento de uma duplicata com desconto é 
um fato contábil modificativo aumentativo. 

b) O lançamento de segunda fórmula possui mais de 
uma conta debitada e apenas uma conta creditada. 

c) A conta duplicatas descontadas é uma conta 
integral, de acordo com a teoria personalista das 
contas. 

d) Uma conta retificadora do PL diminui através de 
débitos. 

e) A equação fundamental do patrimônio indicada 
por Ativo + PL = Passivo indica uma situação líquida 
negativa. 

 



17 
Simulado Especial ISS BH – Agente Fazendário – Pós Edital – Banca: Instituto Consulpam - 02/03/2024 

 

49. Em relação à escrituração contábil, é correto 
afirmar:  

a) a conta caixa aumenta através de crédito.  

b) todas as contas do patrimônio líquido têm saldo 
credor.  

c) as contas retificadoras do ativo diminuem através 
de débito.  

d) os débitos representam as origens de recursos.  

e) para que a sociedade tenha prejuízo, o total 
debitado deve ser superior ao total creditado. 

 

50. A partir do que dispõe o CPC 00 (R2), que trata 
da Estrutura Conceitual para Relatório Financeiro, 
marque V para verdadeiro ou F para falso de acordo 
com as disposições da referida norma. 

(  ) Passivo é um recurso econômico presente 
controlado pela entidade como resultado de 
eventos passados. 

(    ) Patrimônio Líquido é uma obrigação presente da 
entidade de transferir um recurso econômico como 
resultado de eventos passados. 

(   ) Receita é a participação residual nos ativos da 
entidade após a dedução de todos os seus passivos.  

A sequência está correta em  

a) F, F, V. 

b) V, V, F.  

c) V, V, V. 

d) F, F, F. 

e)  F, V, F. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51. Sobre o tema Escrituração Contábil, marque a 
alternativa incorreta. 

a) O nível de detalhamento da escrituração contábil 
deve estar alinhado às necessidades de informação 
de seus usuários.   

b) O registro contábil deve conter o número de 
identificação do lançamento em ordem sequencial 
relacionado ao respectivo documento de origem 
externa ou interna ou, na sua falta, em elementos 
que comprovem ou evidenciem fatos contábeis. 

c) Os livros contábeis obrigatórios, entre eles o Livro 
Diário e o Livro Razão, em forma digital, devem 
revestir-se de formalidades intrínsecas, tais como, 
serem assinados digitalmente pela entidade e pelo 
profissional da contabilidade regularmente 
habilitado e serem autenticados no registro público 
competente. 

d) As demonstrações contábeis devem ser 
transcritas no Livro Diário, completando-se com as 
assinaturas do titular ou de representante legal da 
entidade e do profissional da contabilidade 
legalmente habilitado. 

e) O estorno consiste em lançamento inverso àquele 
feito erroneamente, anulando-o totalmente.   
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52. Sobre Sistema de Contas e Plano de Contas, 
marque V para verdadeiro ou F para falso. 

(       ) O rol de constas é um dos elementos do plano 
de contas, um conjunto de normas destinadas a 
amparar os registros contábeis de uma instituição. 

(     ) O plano de contas deve reunir os elementos 
necessários para o registro das operações 
desenvolvidas, as quais podem sofrer variações 
significativas de uma empresa para outra. 

(       ) Plano de Contas (ou Elenco de Contas) é o 
conjunto de contas, previamente estabelecido, que 
norteia os trabalhos contábeis de registros de fatos 
e atos inerentes à entidade, além de servir de 
parâmetro para a elaboração das demonstrações 
contábeis. 

A sequência está correta em  

a) F, F, V. 

b) V, V, V. 

c) V, V, F.  

d) F, V, V. 

e) F, V, F. 

 

53. A Cia MAVIFOR declarou em 31/12/2021 
dividendos no total de R$ 50.000. Deste montante, 
R$ 40.000 representavam o valor do dividendo 
mínimo obrigatório e o restante era adicional a 
esse montante. 

O registro dos fatos narrados ocasionou: 

a) aumento de R$ 50.000,00 no Passivo Circulante. 

b) diminuição de R$ 40.000,00 no Caixa. 

c) diminuição de R$ 40.000,00 no Patrimônio 
Líquido. 

d) aumento de R$ 10.000,00 no Patrimônio Líquido. 

e) não houve alteração no valor total do Patrimônio 
Líquido. 

 

 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

54. A NBC TSP – Estrutura Conceitual e demais NBCs 
TSP aplicam-se, obrigatoriamente, às entidades do 
setor público quanto à elaboração e divulgação dos 
RCPGs. Estão compreendidos no conceito de 
entidades do setor público e, portanto, devem 
aplicar as normas, exceto: 

a) defensorias públicas 

b) secretarias do poder executivo 

c) consórcios públicos 

d) estatais independentes 

e) fundações instituídas mantidas pelo poder público 

 

55. Os Relatórios Contábeis de Propósito Geral 
(RCPGs) fornecem informações sobre a situação 
patrimonial, desempenho e fluxos de caixa. A 
informação sobre o desempenho  

a) contribui para as avaliações do desempenho e da 
liquidez e da solvência da entidade. 

b) indica como a entidade arrecadou e utilizou os 
recursos durante o período. 

c) pode subsidiar as avaliações sobre a conformidade 
da entidade com o que foi definido pelos 
responsáveis pela gestão financeira. 

d) possibilita aos usuários identificarem os recursos 
da entidade e as demandas sobre esses recursos na 
data de divulgação do relatório. 

e) auxilia os usuários a determinar se os custos 
operacionais foram financiados pelo aumento do 
nível de endividamento da entidade. 
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56. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) é estruturado em três naturezas de 
informação: patrimonial, orçamentária e de 
controle. Os registros de natureza orçamentária 
são base para a elaboração 

a) do Balanço Orçamentário, apenas. 

b) dos Balanços Orçamentário e Financeiro, apenas. 

c) do Relatório Resumido de Execução Orçamentária, 
dos Balanços Orçamentário e Financeiro, apenas. 

d) do Relatório de Gestão Fiscal, dos Balanços 
Orçamentário e Financeiro, apenas. 

e) do Relatório de Gestão Fiscal, do Relatório 
Resumido de Execução Orçamentária, dos Balanços 
Orçamentário e Financeiro. 

 

57. O Município Audazes dos Pampas, por meio de 
sua assessoria jurídica, identificou uma provável 
entrada de recursos decorrente de um ativo 
contingente. Nesse caso, o setor de contabilidade 
deverá registrá-lo  

a) em conta patrimonial apropriada no balanço 
patrimonial. 

b) como fluxo de caixa das atividades operacionais 
da entidade. 

c) em conta de natureza orçamentária no balanço 
orçamentário. 

d) em contas de controle do plano de contas aplicado 
ao setor público. 

e) como variação patrimonial aumentativa na 
demonstração das variações patrimoniais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58. Segundo o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público (MCASP), o quadro principal do 
balanço orçamentário evidencia 

a) as receitas informadas pelos valores líquidos das 
respectivas deduções. 

b) os restos a pagar inscritos na condição de não 
processados liquidados em exercício anterior. 

c) os restos a pagar processados inscritos até o 
exercício anterior nas fases de execução. 

d) os saldos de restos a pagar não processados 
liquidados para restos a pagar processados. 

e) as despesas orçamentárias apresentadas 
conforme a classificação funcional. 

 

59. Acerca das demonstrações contábeis aplicadas 
ao setor público, analise as assertivas a seguir: 

I – Os balanços orçamentários não consolidados 
poderão apresentar desequilíbrio e déficit 
orçamentário. Tal fato não representa 
irregularidades, devendo ser evidenciado 
complementarmente por nota explicativa que 
demonstre o montante da movimentação 
relacionado à execução do orçamento do exercício. 

II – A variação positiva na disponibilidade do período 
é sinônimo de bom desempenho da gestão 
financeira, indicando um equilíbrio financeiro por 
meio do resultado financeiro positivo. 

III – No balanço patrimonial, os ativos e passivos 
serão apresentados em níveis analíticos, utilizando-
se o primeiro e segundo nível do código das contas 
do plano de contas aplicado ao setor público.  

Está(ão) correta(s):  

a) I, apenas 

b) II, apenas 

c) I e III, apenas 

d) II e III, apenas 

e) I, II e III 
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60. No contexto da Demonstração das Variações 
Patrimoniais (DVP), em consonância ao que dispõe 
o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público (MCASP), segundo o método da função, as 
despesas (variações patrimoniais diminutivas) 

a) são associadas às principais funções e são 
apresentadas, em geral, de forma conjunta. 

b) podem exigir alocações arbitrárias e envolver 
considerável capacidade de julgamento. 

c) devem ser evidenciadas em observância à 
classificação por estrutura programática das 
despesas orçamentárias. 

d) podem ser classificadas de acordo com o 
programa ou instituição responsável pela aplicação 
do gasto. 

e) devem ser classificadas em observância estrita aos 
propósitos para o qual foram incorridas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROVA II 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Felipe Luccas 

TEXTO I  

O futuro e a inteligência artificial 

De acordo com economistas do banco de 
investimento Goldman Sachs, até 300 milhões de 
empregos em todo o mundo poderão ser 
totalmente automatizados com a adoção da 
inteligência artificial. Esta previsão está ancorada 
especialmente naquelas atividades 
administrativas, que representam cerca de 18% do 
trabalho global. 

Não obstante, esse tipo de análise subestima a 
importância da criatividade e capacidade de 
inovação dos seres humanos que criaram essas 
tecnologias em primeiro lugar. Embora a 
incorporação de IA seja uma tendência irreversível 
para o futuro do trabalho, o caminho óbvio para os 
negócios é tirar proveito dos computadores para 
expandir a inteligência humana.  

Aqui entra a “Amplificação da Inteligência”, ou 
“Inteligência Ampliada”, que defende o uso da 
tecnologia para aumentar a inteligência humana. 
Esse conceito refere-se à utilização de tecnologias 
de automação e IA para aprimorar a produtividade 
humana e alcançar maior eficiência no trabalho. 
Isso representa uma mudança de paradigma, em 
que os seres humanos colaboram com máquinas 
inteligentes para realizar tarefas que antes eram 
demoradas, burocráticas ou estavam além de suas 
capacidades manuais. 

A interação entre humanos e a inteligência 
artificial se dá de uma forma mutuamente 
complementar. As habilidades sociais, de liderança, 
trabalho em equipe e criatividade das pessoas se 
unem a velocidade, escalabilidade, segurança e 
capacidades quantitativas da IA. O que é inato às 
pessoas, como a empatia, por exemplo, pode 
representar um desafio para as máquinas, 
enquanto tarefas que são simples para as 
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máquinas, como analisar grandes volumes de 
dados em pouco tempo, são desafiadoras para nós. 

Máquinas inteligentes já estão ajudando os 
humanos a expandirem suas habilidades de várias 
maneiras. Na saúde, por exemplo, algoritmos de 
aprendizado de máquina são capazes de analisar 
grandes volumes de dados médicos e identificar 
padrões que podem ser usados para detectar 
precocemente certas condições e recomendar o 
tratamento adequado. Aqui, o médico se beneficia 
dessa análise para confirmar ou refutar um 
diagnóstico e, em seguida, dar continuidade ao 
atendimento com as melhores práticas para a 
condição do paciente, considerando os aspectos 
físicos, mas também os emocionais. 

A amplificação da inteligência no trabalho é uma 
opção viável para diversas tarefas, com destaque 
para aquelas de back office, como financeiro, 
recursos humanos, compras e jurídico, onde há um 
grande volume de atividades manuais como 
preenchimento de formulários, geração de 
relatórios, gerenciamento de dados e arquivos e 
envio de e-mails. 

Com a automação, grande parte dessas rotinas passa 
a ser executada com pouca (ou até mesmo 
nenhuma) intervenção humana, liberando os 
profissionais destas áreas para que se dediquem a 
tarefas mais complexas que requerem habilidades 
cognitivas e de alto valor agregado. 

À medida em que a tecnologia avança, podemos 
esperar que a colaboração entre humanos e 
máquinas continue a evoluir e abrir novas 
possibilidades. Com um esforço estruturado de 
qualificação dos profissionais e integração entre 
humano e máquina, é possível vislumbrar um 
cenário de ganha-ganha. Para os trabalhadores, há 
oportunidades de expansão de habilidades, novas 
carreiras e melhoria de performance. Nesse 
ambiente, a ferramenta segue sendo desenvolvida 
para atender às necessidades da sociedade e 
transformar o futuro do trabalho. 

https://exame.com/lideres-
extraordinarios/tecnologia-lideres-

extraordinarios/cfuturo-do-trabalho-inteligencia-
artificial/ 

 

61. Assinale a alternativa cuja asserção está de 
acordo com as informações presentes no Texto. 

a) somente com habilidades pessoais e criativas será 
possível retroceder o processo de aderência às 
tecnologias de inteligência artificial.   

b) as inteligências humana e artificial não são 
mutuamente excludentes e podem trabalhar em 
sinergia, complementando-se reciprocamente em 
suas potencialidades específicas.  

c) O esforço estruturado de qualificação dos 
profissionais e integração entre humano e máquina 
acarreta um cenário de iminente desemprego.  

d) Mais 300 milhões de empregos em todo o mundo 
foram totalmente automatizados com a adoção da 
inteligência artificial. 

e) Em certos tipos de trabalho, como administração 
financeira, recursos humanos, compras e jurídico, 
por prescindirem de alta capacidade cognitiva, a 
inteligência artificial poderá trazer máxima 
otimização.  

 

62. Sobre o conceito de “Amplificação da 
Inteligência”, é correto afirmar que:   

a) visa ao aumento exponencial da cognição humana 
em atividades complexas.  

b) se trata de corrente filosófica favorável a 
automação de atividades cognitivas.  

c) propõe aderência às tecnologias de IA como 
catalisador da produtividade humana.  

d) opõe-se à noção de “Inteligência Ampliada”, já 
que esta se refere às máquinas.  

e) envolve um processo colaborativo em que 
máquinas auxiliam humanos inteligentes.  
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63. Tendo em vista os sentidos negociados no Texto 
1, é CORRETO dizer que a palavra “paradigma” é 
empregada para expressar: 

a) um modelo padrão 

b) uma realidade histórica 

c) uma revolução iminente 

d) um nível tecnológico 

e) um estágio evolutivo 

 

64. Verifica-se erro gramatical no seguinte 
segmento:  

a) De acordo com economistas do banco de 
investimento Goldman Sachs, até 300 milhões de 
empregos em todo o mundo poderão ser 
totalmente automatizados com a adoção da 
inteligência artificial. 

b) Esta previsão está ancorada especialmente 
naquelas atividades administrativas, que 
representam cerca de 18% do trabalho global. 

c) A interação entre humanos e a inteligência 
artificial se dá de uma forma mutuamente 
complementar. 

d) À medida em que a tecnologia avança, podemos 
esperar que a colaboração entre humanos e 
máquinas continue a evoluir e abrir novas 
possibilidades. 

e) Para os trabalhadores, há oportunidades de 
expansão de habilidades, novas carreiras e 
melhoria de performance. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65. Nesse ambiente, a ferramenta segue sendo 
desenvolvida para atender às necessidades da 
sociedade e transformar o futuro do trabalho. 

Assinale a alternativa CORRETA sobre a estrutura 
morfossintática do período reportado acima. 

a) “às necessidades da sociedade” é complemento 
nominal. 

b) “Nesse” é pronome interrogativo. 

c) “atender” é o núcleo do predicado nominal. 

d) “transformar” é um verbo intransitivo. 

e) “do trabalho” é adjunto adnominal.  

 

TEXTO II 

 

  Telejornais, jornais, discursos políticos, tuítes 
– avessos a oferecer temas e escapes para as 
ansiedades e para os medos públicos – não falam 
de outra coisa hoje senão da “crise migratória” que 
dominará a Europa, prenunciando o colapso e o fim 
do estilo de vida que conhecemos, temos e 
amamos. 

A crise tornou-se uma espécie de nome em código, 
politicamente correto, desta fase da eterna luta 
conduzida pelos formadores de opinião para 
conquistar e subjugar as mentes e os corações. As 
notícias provenientes do campo de batalha estão 
agora prestes a desencadear um verdadeiro ataque 
de “pânico moral” (na acepção comumente aceita 
da expressão, definida pela edição inglesa da 
Wikipédia como “o temor, generalizado entre 
muitíssimas pessoas, de que qualquer mal ameace 
o bem-estar da sociedade”). 

Enquanto escrevo estas linhas, uma nova tragédia – 
fruto de uma dura indiferença e cegueira moral – 
espera para atacar. Os sinais se multiplicam: 
gradualmente, mas inexoravelmente, a opinião 
pública, cúmplice da mídia sedenta de ouvintes, 
começa a se cansar de sentir compaixão pela 
tragédia dos refugiados. Crianças que se afogam, a 
pressa para erguer muros, o arame farpado, os 
campos de acolhimento superlotados, os governos 
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que disputam para acrescentar ao dano do exílio, 
da salvação rocambolesca, de uma viagem 
esgotante e perigosa a chacota de tratar os 
migrantes como batatas quentes: essas 
abominações morais já não são mais uma 
novidade, muito menos “viram notícia”. 

Infelizmente, o destino dos traumas é de se 
converterem na tediosa rotina da normalidade, e o 
destino do pânico moral é de se consumar e 
desaparecer dos olhos e das consciências envoltas 
no véu do esquecimento. Quem ainda se lembra 
dos refugiados afegãos em busca de asilo na 
Austrália que se jogam sobre o arame farpado em 
Woomera, ou que são relegados aos grandes 
campos de prisioneiros criados pelo governo 
australiano em Nauru e na Ilha do Natal “para 
impedir que eles entrem nas águas territoriais”? Ou 
as dezenas de exilados sudaneses mortos pela 
polícia no centro do Cairo “depois que o Alto 
Comissariado da ONU para os Refugiados os privou 
dos seus direitos”? (...) 

A única saída dos problemas de hoje e das desgraças 
de amanhã passa pela rejeição das insidiosas 
tentações de separação; em vez de olhar para o 
outro lado diante da realidade dos desafios de hoje 
– que se condensam no conceito “um único 
planeta, uma única humanidade” –, em vez de lavar 
as mãos e levantar barreiras contra as irritantes 
diferenças e dessemelhanças, e os estranhamentos 
autoimpostos, devemos ir em busca de 
oportunidades de encontro aproximado e de 
contato cada vez mais aprofundado, na esperança 
de chegar, desse modo, a uma fusão de horizontes, 
em vez de sua fissão induzida e artificial, mas cada 
vez mais exasperada. 

Sim, estou plenamente consciente de que essa não é 
uma receita para viver uma vida sem nuvens e sem 
problemas, nem para realizar facilmente a tarefa a 
que devemos nos dedicar hoje. Ao contrário, ela 
anuncia tempos terrivelmente longos, inquietos e 
dilacerantes. Dificilmente poderá aliviar 
imediatamente as nossas ansiedades: no início, 
poderia até desencadear mais medos, agravar 
ainda mais as atuais desconfianças e animosidades. 

Mas eu acho que uma alternativa mais rápida, mais 
cômoda e menos arriscada não existe. A 
humanidade está em crise: e, dessa crise, não há 
outra saída senão a solidariedade entre os homens. 

Adaptado de Zygmunt Bauman, Stranieri alle porte 
[Estrangeiros às portas] 

 

66. Infere-se do texto que 

a) o autor teme a ocorrência de um pânico 
generalizado em relação aos imigrantes, cujas 
tragédias parecem estar virando “tediosa rotina” 
na opinião pública.  

b) na argumentação do texto, “pânico moral” é 
conceito técnico que expressa um altíssimo grau de 
xenofobia e aversão ao novo.  

c) a mídia, sedenta de ouvintes, faz propaganda 
negativa a respeito dos imigrantes, o que causa 
ódio na população.  

d) a única solução segura para a “crise migratória” é 
a rejeição das tentações de separação e 
aproximação gradual dos diferentes. 

e) para aliviar imediatamente as nossas ansiedades, 
é necessária uma busca solidária de oportunidades 
de encontro. 

 

67. Sem prejuízo aos sentidos do texto, o vocábulo 
“inexoravelmente” (3º parágrafo) poderia ser 
substituído por: 

a) absolutamente 

b) implacavelmente 

c) intermitentemente 

d) paulatinamente 

e) injustamente 
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68. Segundo o autor, a “nova tragédia” (3º 
parágrafo)  

a)  ocorreu quando a “crise migratória” se instalou 
pela Europa 

b)  derivou do “pânico moral” conduzido pelos 
formadores de opinião 

c) consiste em uma exploração sensacionalista de 
notícias alarmantes 

d) é um sinônimo politicamente correto de “crise 
migratória” 

e) é sinalizada pela decrescente compaixão pela 
tragédia dos refugiados 

 

69. No segmento “A crise tornou-se uma espécie de 
nome em código” (2º parágrafo), a partícula “se” é 
classificada como 

a) pronome apassivador 

b) pronome reflexivo 

c) pronome recíproco 

d) parte integrante do verbo 

e) índice de indeterminação do sujeito. 

 

70. O segmento “para realizar facilmente a tarefa a 
que devemos nos dedicar hoje” (6º parágrafo) 
indica  

a) causa 

b) tempo 

c) intensidade 

d) propósito 

e) consequência 

 

 

 

 

 

 

 

71. A correção gramatical e o sentido original do 
primeiro período do último parágrafo seriam 
preservados caso 

I- a preposição “de” fosse suprimida.  

II- o segmento “a que devemos” fosse reescrito 
como: “à qual devemos” 

III- a preposição “a” fosse suprimida.  

Assinale a opção correta. 

 a) Nenhum item está certo. 

 b) Apenas o item I está certo. 

 c) Apenas o item II está certo. 

 d) Apenas o item III está certo. 

 e) Todos os itens estão certos. 

 

72. No primeiro parágrafo, os travessões foram 
empregados para 

a) isolar um aposto 

b) intercalar oração adverbial 

c) separar oração coordenada 

d) enfatizar uma citação 

e) isolar um predicativo 

 

73. Sem prejuízo da correção gramatical e do sentido 
original do texto I, a forma verbal “há” (6º 
parágrafo) poderia ser substituída por 

 a) existem. 

 b) existe. 

 c) ocorre. 

 d) têm. 

 e) tem. 
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74. O vocábulo “senão” (1º parágrafo) foi 
empregado com sentido de 

a) alternância 

b) adição 

c) exclusão 

d) negação 

e) retificação 

 

75. A palavra “migratória” recebe acento gráfico pela 
mesma justificativa que 

a) saída 

b) dominará 

c) espécie 

d) pânico 

e) até 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA E MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Eduardo Mocellin 

76. Arnaldo deseja comprar um boneco do Batman 
por ocasião do aniversário do seu filho 
Bernaldinho. O boneco custa, à vista, R$ 150,00 e 
pode ser comprado a prazo com uma entrada de R$ 
75,00 e um pagamento de R$ 90,00 um mês após a 
compra. A taxa de juros mensais referente à 
compra a prazo é: 

a) 5% 

b) 10% 

c) 20% 

d) 25% 

e) 30% 

 

77. Uma empresa recebeu, pelo valor de R$ 
36.000,00, por meio de uma operação de desconto 
racional simples, R$ 24.000,00 como sendo o valor 
atual. O prazo de antecipação, em dias, se a taxa de 
juros foi de 5% ao mês, no regime de juros simples, 
foi de: 

a) 10 

b) 60 

c) 90 

d) 120 

e) 300 

 

78. Um capital aplicado a uma taxa de 11% ao ano 
em regime de juros compostos gerou, ao final de 
dois anos, o montante de R$ 12.321,00. O valor do 
capital aplicado é: 

a) R$ 9.750,00 

b) R$ 10.000,00 

c) R$ 10.250,00 

d) R$ 10.500,00 

e) R$ 10.750,00 
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79. Um capital está aplicado à taxa nominal de 24% 
ao ano com capitalização trimestral. A taxa efetiva 
semestral dessa aplicação é: 

a) 12,00% 

b) 12,36% 

c) 12,84% 

d) 13,25% 

e) 13,82% 

 

80. Arnaldo deve ao banco Dinheiro Fácil S.A. três 
parcelas de R$ 5.000,00 cada, vencíveis daqui a 3 
meses, 4 meses e 5 meses. Ao prever que receberia 
uma herança daqui 5 meses, Arnaldo propõe hoje 
ao banco substituir as três parcelas por um único 
pagamento, a ser feito daqui a 5 meses. Se nos 
cálculos forem utilizados juros compostos, à taxa 
de 5% ao mês, o valor desse pagamento deverá ser 
de: 

a) R$ 15.750,00 

b) R$ 15.762,50 

c)  R$ 16.366,50 

d) R$ 16.472,00 

e) R$ 16.550,50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81. A seguir encontra-se uma tabela de fator de valor 
presente de séries uniformes de pagamento. 

 

Uma pessoa comprou uma moto em 4 prestações 
mensais, sucessivas e uniformes, no valor de R$ 
2.000,00, com a 1ª prestação a ser paga no ato. 
Sabendo-se que a taxa de juros é de 3% ao mês, o 
valor presente da moto é: 

a) R$ 6.983,11 

b) R$ 7.225,42 

c) R$ 7.657,23 

d) R$ 7.818,85 

e) R$ 7.973,68 

 

82. Um cidadão comprou uma casa por R$ 
240.000,00. O banco financiou a compra dessa casa 
em 24 meses com juros de 2% ao mês utilizando o 
sistema de amortização constante (SAC). A segunda 
prestação que o cidadão deverá pagar será de: 

a) R$ 4.600,00 

b) R$ 8.600,00 

c) R$ 12.600,00 

d) R$ 14.600,00 

e) R$ 15.600,00 
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83. Um empréstimo no valor de R$ 100.000,00 será 
pago em 12 prestações mensais iguais, vencendo a 
primeira delas um mês após a liberação dos 
recursos. Se a taxa de juros compostos do 
financiamento é de 3% ao mês, o valor das 
prestações é, aproximadamente: 

Dado: 1,03−12 ≈ 0,70 

a) R$ 10.000,00 

b) R$ 10.200,00 

c) R$ 10.500,00 

d) R$ 10.800,00 

e) R$ 11.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

84. Considere a afirmação I como sendo FALSA e as 
outras três afirmações como sendo VERDADEIRAS. 

I. Lucas é médico ou Marina não é enfermeira. 

II. Se Arnaldo é advogado, então Lucas não é médico. 

III. Ou Otávio é engenheiro, ou Marina é enfermeira, 
mas não ambos. 

IV. Lucas é médico ou Paulo é arquiteto. 

A partir dessas informações, é correto afirmar que 

a) Paulo não é arquiteto ou Marina não é enfermeira. 

b) Marina é enfermeira e Arnaldo não é advogado. 

c) Se Lucas não é médico, então Otávio é engenheiro. 

d) Otávio é engenheiro e Paulo não é arquiteto. 

e) Arnaldo é advogado ou Paulo é arquiteto. 

 

85. Em um torneio de xadrez, há 50 mulheres e 37 
homens inscritos. As mulheres só jogam entre si e 
os homens também só jogam entre si. Em cada 
partida, o(a.) perdedor(a.) é eliminado(a.) do 
torneio. Não há empates. Ao final do torneio, tem-
se uma campeã e um campeão. 

Não havendo desistências, o número total de 
partidas para que sejam definidos o campeão e a 
campeã é: 

a) 82; 

b) 85; 

c) 86; 

d) 88; 

e) 90. 
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86. Em uma cidade, foram entrevistadas várias 
pessoas acerca de suas preferências em relação a 
três bancos; X, Y e Z. Os resultados mostraram que: 

210 pessoas gostam do banco X. 

210 pessoas gostam do banco Y. 

250 pessoas gostam do banco Z. 

20 pessoas gostam dos três bancos. 

100 pessoas não gostam de nenhum dos três bancos. 

60 pessoas gostam dos bancos X e Y. 

70 pessoas gostam dos bancos X e Z 

50 pessoas gostam dos bancos Y e Z. 

O número de pessoas que respondeu a pesquisa foi 
igual a:  

a) 710 

b) 570 

c) 670 

d) 630 

e) 610 

 

87. Após vender um automóvel, João dividiu 
totalmente a quantia que recebeu em pagamento 
entre sua esposa, seus dois filhos e sua sobrinha.  A 
divisão foi feita do seguinte modo: 

- a filha e o filho receberam a metade do total na 
razão de 4 para 3, respectivamente; 

- sua esposa Maria recebeu o dobro do valor 
recebido pelo filho; 

- a sobrinha recebeu R$ 15.000,00 

Nessas condições, a quantia total recebida pela 
venda de tal imóvel foi: 

a) R$ 140.000,00  

b) R$ 154.000,00  

c) R$ 210.000,00  

d) R$ 224.000,00  

e) R$ 280.000,00 

 

 

88. Três pessoas A, B e C que pesam, 
respectivamente, 30 kg, 80 kg e 100 kg, querem 
atravessar um grande lago num bote cuja 
capacidade é de 120 kg. Cada travessia em 
qualquer sentido demora 17 minutos e o bote deve 
sempre ser conduzido por uma dessas três pessoas. 
O tempo mínimo, em minutos, necessário para que 
as três pessoas atravessem o lago é: 

a) 34 

b) 51 

c) 68 

d) 85 

e) 102 

 

89. Um torneio de futebol passará a ser disputado 
anualmente por seis equipes. O troféu será de 
posse transitória, isto é, o campeão de um ano fica 
com o troféu até a próxima edição do torneio, 
quando o passa para o novo campeão. Uma equipe 
só ficará definitivamente com o troféu quando 
vencer quatro edições consecutivas do torneio ou 
sete edições no total, o que acontecer primeiro. 
Quando isso ocorrer, um novo troféu será 
confeccionado. Os números mínimo e máximo de 
edições que deverão ocorrer até que uma equipe 
fique com a posse definitiva do troféu valem, 
respectivamente, 

a) 4 e 43 

b) 6 e 36 

c) 6 e 42 

d) 4 e 7 

e) 4 e 37 
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90. No Brasil, entendemos como final de semana o 
período da semana que compreende o sábado e o 
domingo. Em determinado ano, para que o mês de 
setembro, que é composto por 30 dias, tenha 5 
finais de semana completos, o dia 7 de setembro 
deverá cair em 

a) um sábado. 

b) uma sexta-feira. 

c) uma quinta-feira. 

d) uma quarta-feira. 

e) uma segunda-feira 
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DISCURSIVA 

A inteligência artificial, com sua capacidade de processamento de dados e tomada de decisões autônomas, desponta 
como uma poderosa ferramenta de transformação em nossa sociedade. No entanto, junto com esse avanço tecnológico, 
emergem questões complexas e desafiadoras que precisam ser enfrentadas de forma ética e responsável. 

Com base no texto motivador acima, redija um texto dissertativo sobre o seguinte tema: 

OS DESAFIOS ÉTICOS E MORAIS DA INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NA SOCIEDADE 
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Linha Folha de Resposta  

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  
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15  

16  

17  
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

